
 

 

ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ 

     

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     13/09/2013 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ    Αρ.  Πρωτ.  19254 

∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 

ΝΕΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Από το  Πρακτικό της  µε  αριθ .  17/2013  συνεδρίασης  της  ∆ηµοτικής  

Κοινότητας  Νέου Ψυχικού,  Αριθ .  Αποφ.  23/2013  

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

Μετά  από την µε Αριθµό Πρωτ. 18602 από 06/09/2013 έγγραφη πρόσκληση 

της Προέδρου κ. Κωστούλας Τάγαρη, που επιδόθηκε στον καθ’ένα από τους 

Συµβούλους της ∆ηµοτικής Κοινότητας Νέου Ψυχικού και κοινοποιήθηκε στο 

∆ήµαρχο Φιλοθέης - Ψυχικού κ. Παντελή Ξυριδάκη για Συνεδρίαση του Συµβουλίου 

της ∆ηµοτικής Κοινότητας Νέου Ψυχικού την 12
ην

 Σεπτεµβρίου 2013, ηµέρα 

Πέµπτη και ώρα 18:30 µ.µ., στο Κατάστηµα της ∆ηµοτικής Κοινότητας Νέου 

Ψυχικού, συνήλθε το Συµβούλιο σε νόµιµη Συνεδρίαση, όπου διαπιστώθηκε ότι κατά 

την έναρξη της συνεδρίασης υπήρξε η προβλεπόµενη, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

Ν.3852/2010, απαρτία. Συγκεκριµένα:    

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 

ΤΑΓΑΡΗ ΚΩΣΤΟΥΛΑ      Πρόεδρος 

ΤΣΑΓΚΛΑΣ ∆ΙΟΝΥΣΙΟΣ      Αντιπρόεδρος 

ΜΠΡΑΒΑΚΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ                         Μέλος 

ΠΑΣΣΑ – ΧΡΗΣΤΟΥ ΕΛΕΝΗ         »  

ΓΡΑΜΜΕΝΟΥ – ΜΠΑΡ∆Η ΜΕΡΟΠΗ      » 

ΑTΖΕΜΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ        » 

ΓΙΑΝΝΙΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ        » 

                    

 



 

ΑΠΟΝΤΕΣ 

ΜΑΤΘΑΙΟΥ – ΚΕΛΑΝΤΩΝΑΚΗ ΕΛΕΝΗ      Μέλος 

ΒΛΑΒΙΑΝΟΣ ΜΙΧΑΗΛ         » 

ΚΑΤΣΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ             » 

∆ΕΡΜΑΤΑΚΗ ΣΟΦΙΑ         » 

 

 

2ο ΘΕΜΑ Η.∆. 

 

Πρόταση – Εισήγηση της κυρίας Πασσά – Χρήστου για τη δηµιουργία 

∆ηµοτικού Λαχανόκηπου καθώς και Βοτανόκηπων/Λαχανόκηπων σε σχολικούς 

προαύλιους χώρους, στη ∆ηµοτική Κοινότητα Νέου Ψυχικού. 

 

 

ΠΡΟΤΑΣΗ ∆ΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ 

ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΟΥ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΒΟΤΑΝΟΚΗΠΩΝ / 

ΛΑΧΑΝΟΚΗΠΩΝ ΣΕ ΣΧΟΛΙΚΟΥΣ ΠΡΟΑΥΛΙΟΥΣ 

ΧΩΡΟΥΣ ΣΤΗ ∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΟΥ 

ΨΥΧΙΚΟΥ 
 

 

Εδώ και καιρό σε πολλούς ∆ήµους της Αθήνας και εν γένει της Ελλάδας (Μαρούσι, 

∆ήµος Αγίου ∆ηµητρίου, Χανιά, Καλαµάτα, Τρίπολη, Ιωάννινα, Λάρισα, Μυτιλήνη, 

Θέρµη Θεσσαλονίκης κλπ.) έχει ήδη ξεκινήσει η δηµιουργία και λειτουργία 

∆ηµοτικών Λαχανόκηπων προκειµένου να καλλιεργηθούν από πολίτες που 

βρίσκονται σε οικονοµική ανέχεια, µε αποκλειστικό σκοπό να εξασφαλίσουν τα 

λαχανικά που χρειάζονται για τη διατροφή τους.  

 

Στο Μαρούσι 40 οικογένειες µετέτρεψαν σε λαχανόκηπο ένα παρατηµένο οικόπεδο. 

Στο οικόπεδο που βρίσκεται στη συµβολή των οδών Ανδρονίκου και Αυτοκράτορος 

Ηρακλείου, µέχρι πριν δέκα µήνες υπήρχαν µπάζα, λάστιχα αυτοκινήτων, σκουπίδια. 

Τώρα υπάρχουν µαρούλια, µπρόκολα, κουνουπίδια, αρακάς, καρότα, κουκιά, όλα 

καλλιεργηµένα χωρίς χηµικά και λιπάσµατα. 

 

Είναι χαρακτηριστικό ότι κάθε µια από τις 40 οικογένειες είδε τα έξοδά της να 

µειώνονται κατά 150 ευρώ καθώς από τα 25 τ.µ. που αντιστοιχούν στην κάθε µία, 

εξασφαλίζουν φρούτα και λαχανικά για όλο το χρόνο. Οι κάτοικοι είχαν σηµαντική 

βοήθεια από το ∆ήµο που ανέλαβε τη µελέτη του εδάφους, το εµπλούτισε µε ειδικό 

χώµα, διευθέτησε την υδροδότηση και παρείχε τις απαραίτητες συµβουλές.  

 

Η εν λόγω δράση εντάσσεται στο πλαίσιο των Εθνικών Σχεδίων ∆ράσης για τη 

δηµιουργία νέων ή τη συνέχιση λειτουργίας υφιστάµενων Κοινωνικών ∆οµών 



Άµεσης Αντιµετώπισης της φτώχειας και χρηµατοδοτείται από το ΕΣΠΑ (Ε.Π. 

«Ανάπτυξη Ανθρώπινου ∆υναµικού»). 

 

Σκοπός της εν λόγω δράσης είναι η δωρεάν διάθεση κατά προτεραιότητα σε απόρους, 

ανέργους, άτοµα που βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή απειλούνται από φτώχεια 

(π.χ. ανασφάλιστα άτοµα µε πολύ χαµηλό ετήσιο εισόδηµα) κ.α., για την καλλιέργεια 

οπωροκηπευτικών µε σκοπό τη σίτισή τους. 

 

Όσον αφορά τη ∆ηµοτική Κοινότητα Νέου Ψυχικού, οι προτεινόµενοι χώροι της εν 

λόγω δράσης είναι οι ακόλουθοι: 

 

1) Κοινόχρηστος χώρος (Οικόπεδο Βωβού) 

2) Πεντάγωνο (Φυτώριο) 

3) Οικόπεδο ΟΣΚ 

4) Πλατεία Αγίας Λαύρας 

 

Για κάθε υποψήφιο χώρο θα πρέπει να εξεταστεί το ιδιοκτησιακό καθεστώς και εν 

συνεχεία να γίνει συνεννόηση µε τους αντίστοιχους ιδιοκτήτες σχετικά µε τη 

διαθεσιµότητά του χώρου καθώς και την έγκριση των ιδιοκτητών για την υλοποίηση 

της εν λόγω δράσης.  

 

Επίσης θα πρέπει να εξεταστεί η δυνατότητα εκµετάλλευσης εγκαταλελειµµένων 

οικοπέδων τα οποία λόγω των ξηρών χόρτων αποτελούν επίσης κίνδυνο πυρκαγιάς, 

µε την παραχώρηση αυτών προς χρήση, κατόπιν συνεννόησης του ∆ήµου µε τους 

ιδιοκτήτες τους.   

 

Στο οικόπεδο που θα επιλεγεί για την εν λόγω δράση ο ∆ήµος θα πρέπει να 

µεριµνήσει έτσι ώστε το έδαφος να είναι αρδευόµενο και κατάλληλα προετοιµασµένο 

(οργωµένο και φρεζαρισµένο) θα πρέπει να διαθέσει στους ωφελούµενους της 

δράσης τον απαραίτητο εξοπλισµό και εργαλεία για την καλλιέργεια του κάθε 

αγροτεµαχίου ενώ από την πλευρά τους οι ωφελούµενοι θα πρέπει να παρέχουν από 

τη συγκοµιδή τους το 10% της ετήσιας παραγωγής τους στο δηµοτικό Κοινωνικό 

Παντοπωλείο. 

 

Ως προς τις άλλες δύο ∆ηµοτικές Κοινότητες, θα παρακαλούσαµε όπως αυτές µας 

εκφράσουν τις απόψεις τους καθώς και ενδεχόµενες παρατηρήσεις ή προτάσεις, 

σχετικά µε τη συµµετοχή και τη συνεργασία των τριών ∆ηµοτικών Κοινοτήτων στην 

εν λόγω δράση.  

 

Μια επίσης παράλληλη δράση που υλοποιείται από τους ∆ήµους είναι οι 

βοτανόκηποι και λαχανόκηποι σε σχολικούς προαύλιους χώρους. 

 

Στο Μαρούσι µε τη συµµετοχή 150 µαθητών φυτεύτηκαν οι πρώτοι βοτανόκηποι και 

λαχανόκηποι στο 3
ο
, 11

ο
 και 10

ο
 ∆ηµοτικό Σχολείο, όπως και στο 1

ο
 Ειδικό ∆ηµοτικό 

Σχολείο Αµαρουσίου όπου οι µαθητές ανέλαβαν οι ίδιοι να σπείρουν και να 

φυτέψουν τους βοτανόκηπους και λαχανόκηπους στα σχολεία τους. Συγκεκριµένα, 

φύτεψαν είδη χειµερινών φυτών – µπρόκολο, λάχανο, µαρούλι, κρεµµύδι, κουκιά – 

αλλά και πολλά µυρωδικά φυτά όπως µαϊντανό, άνιθο, σέλινο, ενώ έσπειραν 

παντζάρι, ραπανάκι, σπανάκι, µε την καθοδήγηση του προσωπικού του ∆ήµου. 

 



Μέσα από τη βιωµατική εκπαίδευση, οι µαθητές έρχονται σε επαφή µε τη φύση, 

µαθαίνουν τα µυστικά της σποράς και φροντίδας του κήπου, δηµιουργούν τη δική 

τους «παραγωγή». Παράλληλα, γνωρίζουν τα ελληνικά βότανα και λαχανικά, 

βλέπουν τα στάδια ανάπτυξής τους και γεύονται τους καρπούς τους. Στο πλαίσιο του 

προγράµµατος, οι µαθητές ενηµερώνονται επίσης για τη σηµαντική διατροφική αξία 

των βοτάνων και των λαχανικών που είναι ωφέλιµη για την υγεία τους.  

 

Ζητάµε από την Τεχνική Υπηρεσία του ∆ήµου όπως µας ενηµερώσει για τη 

διαθεσιµότητα ή όχι των ως άνω υποδειχθέντων χώρων προς καλλιέργεια, όπως 

επίσης και την ενδεχόµενη υπόδειξη άλλων χώρων κατάλληλων για την εν λόγω 

χρήση καθώς δε και το ιδιοκτησιακό καθεστώς αυτών. 

 

 

Το Συµβούλιο της ∆ηµοτικής Κοινότητας Νέου Ψυχικού, αφού έλαβε υπόψη του τις 

διατάξεις του άρθρου 83 και 89 του Ν. 3852/2010, κατόπιν διαλογικής συζήτησης 

ψήφισε ως εξής:  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Εγκρίνει την Πρόταση – Εισήγηση της κυρίας Πασσά – Χρήστου για τη δηµιουργία 

∆ηµοτικού Λαχανόκηπου καθώς και Βοτανόκηπων/Λαχανόκηπων σε σχολικούς 

προαύλιους χώρους, στη ∆ηµοτική Κοινότητα Νέου Ψυχικού. 

  

 

Η απόφαση αυτή λαµβάνει αύξοντα αριθµό 23/2013. 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε υπογράφεται από την Πρόεδρο. 

 

 

 

Η ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  

ΤΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΕΟΥ ΨΥΧΙΚΟΥ 

 

            

ΚΩΣΤΟΥΛΑ ΤΑΓΑΡΗ 


